PRESSEMITTEILUNG

Feiern für ein Raumwunder - der Raumteiler Ballroom öffnet seine Pforten

"Gewerbeflächen werden leistbar, wenn man sie teilt", unter dem Motto steht der erste imGrätzl Raumteiler Ballroom. Eröffnet wird die Party mit einem Raumspeed-Dating, Gewerbeflächen sind teuer, gemeinsam geht’s leichter. Raum-Suchende und Raum-Habende treffen sich, damit das Räumeteilen und das Vernetzen einfacher wird. Ab 20 Uhr wird mit der Band "helahoop" und DJ Erik van Elst und DJ Tobsen die Freude am Tanzen und am kollaborativen Miteinander zelebriert. 

Wien, Brick 5, Donnerstag, 24. November 2016, 19 bis 1 Uhr

Mit dem Raumteiler Speed-Dating und der anschließenden Party wollen die imGrätzl.at Initiatoren darauf aufmerksam machen, dass sich viele Ein-Personen Unternehmen, KünstlerInnen und Kreative die Miete für eigene Gewerbeflächen nicht leisten können. Auf der anderen Seite stehen aber in vielen Stadtteilen Wiens die Geschäftslokale leer. Die gemeinschaftliche Nutzung von Räumen kann Gewerbeflächen für den Einzelnen erschwinglich machen und im Zusammenschluss wird es möglich leerstehende Gewerbeflächen neu zu aktivieren. 

Die selbstorganisierten Co-Working Spaces betten die EPUs zudem in ein sich gegenseitig befruchtendes Umfeld und Netzwerk ein. "Kooperatives Wirtschaften ist nicht nur eine Ökomasche, sondern stärkt die lokalen Wirtschaftskreisläufe und den Zusammenhalt im Stadtteil und trägt somit nachhaltig zur Stadtteilbelebung bei", ist Mirjam Mieschendahl, Gründerin von imGrätzl.at, überzeugt.  

Die Ballroom Raumteiler Party wird genutzt, um Spenden zu sammeln für die Umsetzung eines digitalen Raumteiler Marktplatzes auf der Stadtteil-Plattform imGrätzl.at, damit Raumsuchende und Raumteilende in Zukunft auch ganz einfach digital zueinander finden. Die verfügbaren Räume und Leerstände sollen in ihrem Stadtteil auf der imGrätzl.at Plattform sichtbar gemacht werden. Raumsuchende bekommen zusätzlich die Möglichkeit auf der Plattform sich mit Gleichgesinnten zusammenzuschließen, um zum Beispiel Gewerbeflächen gemeinsam ganz neu anzumieten. Vergleichbar ist der Raumteiler Marktplatz nicht mit klassischen Immobilien-Portalen, Vorbild sind vielmehr die WG-Partnersuchplattformen, weil auch beim Gewerbeflächen teilen vor allem die Sympathie zwischen den zukünftigen Raumpartnern ein wichtige Rolle spielt. 

INFOS:

Raumteiler Ballroom am Donnerstag, 24.11.2016 ab 19 Uhr
brick 5
Fünfhausgasse 5
1150 Wien

Ab 19:00 Uhr Raum-Speed Dating

Ab 20 Uhr live "helahoop"
Der Sound des Duos ist sphärisch, beatlastig, tanzbar und spielt mit samples, moves, circles und einzigartigen Stimmen!

 Die Freude am Tanzen wecken ab 21:00 Uhr:
- DJ DIRK VAN ELST
- DJ TOBSEN (Paradiso)

Der Raumteiler Ballroom wird unterstützt von der brick 5 Crew! 
[bookmark: _GoBack]Veranstaltet wird der Raumteiler Ballroom von der Stadtteilplattform imGrätzl.at. Die MacherInnen von imGrätzl.at möchten mit der Plattform zur Stadtteilbelebung beitragen, das Miteinander, lokales und soziales Wirtschaften im Stadtteil fördern und stärken. 
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