
WeLocally - Rückenwind für Innsbrucks Macher*innen 
 
Innsbruck, 17. September 2025 - Seit kurzem gibt es mit WeLocally eine neue Anlaufstelle für alle in Innsbruck, die ihre Ideen in die Tat umsetzen wollen. Die gemeinwohlorientierte Plattform vernetzt Selbstständige, Unternehmen, Kunst- und Kulturschaffende sowie Vereine und unterstützt sie dabei, ihre Vorhaben sichtbar zu machen, Räume zu teilen und Projekte gemeinsam zu finanzieren. Der Start in Innsbruck zeigt bereits erste konkrete Erfolge und macht deutlich, wie stark gemeinschaftliches Handeln und lokaler Zusammenhalt wirken können.
 
Durch Crowdfunding Kultur ermöglichen und Leerstand aktivieren

In den ersten Monaten konnten bereits drei Projekte ihre Crowdfunding-Kampagnen auf WeLocally erfolgreich abschließen. Der Kulturbauernhof Pembau, die Kunst- und Architekturwerkstatt bilding sowie die Sauerteigland Bäckerei haben gemeinsam über 63.000 Euro eingesammelt und setzen ihre Vorhaben nun um. 
 
Der ViertelFonds für Innsbruck: Rückenwind für neue Raumvorhaben
Der ViertelFonds startet in Innsbruck. Wer ein Raumvorhaben über Crowdfunding umsetzen möchte, kann sich einen Zuschuss von 1.000 Euro sichern - eine Einladung, die eigenen Ideen jetzt in die Tat umzusetzen. 
Mitmachen können Projekte, die Leerstand aktivieren oder bestehende Räume sichern. Dazu gehören etwa die Renovierung eines Vereinsraums, der Aufbau einer Ateliergemeinschaft, die Einrichtung einer Werkstatt oder die Belebung eines Geschäftslokals. Der ViertelFonds unterstützt ein Vorhaben mit einem Zuschuss von 1.000 Euro. Wohnraumnutzungen sind von der Teilnahme ausgeschlossen. 
Der ViertelFonds wurde in den vergangenen Monaten von der Innsbrucker-Community befüllt. Durch viele kleine Beiträge ist so der Zuschuss von 1.000 Euro entstanden, der nun einem Raumvorhaben zugutekommt. 
Alle teilnehmenden Projekte erhalten eine persönliche Vorbereitung für ihr Crowdfunding, damit sie bestmöglich starten können. Die Einreichung ist ab sofort bis zum 30.11.2025 auf WeLocally Innsbruck möglich. 
Neben Crowdfunding bietet WeLocally eine umfassende Infrastruktur, um Innsbrucks Macher*innen zu unterstützen und die lokalen Strukturen zu stärken. 
 
●      Leistbare Räume: Der Raumteiler ist wie eine WG-Suche für Gewerbeflächen - um Räume gemeinsam zu nutzen und Kosten zu teilen.
●      Schaufenster und Treffen: Eine zentrale Bühne für Angebote, Kurse und Events in Innsbruck.
●      Coop & Share Marktplatz für Kooperationen zwischen Selbständigen oder z.B. die Suche nach neuen Mitgliedern für Initiativen und Vereine.
„Unser Ziel ist es, Menschen und ihre Ideen lokal zusammenzubringen und so neue Möglichkeitsräume und Chancen zu schaffen“, sagt Mirjam Mieschendahl.
Vizebürgermeister Georg Willi betont die Bedeutung für die Kulturschaffenden in Innsbruck: „Die Plattform WeLocally ermöglicht über den Raumteiler nicht nur eine effizientere Nutzung vorhandener Kulturräume, sondern sie erschließt auch durch das gut begleitete Crowdfunding alternative Finanzierungswege für besondere Kulturprojekte.“
Die Stadt Innsbruck hat den Weg für WeLocally geebnet und die Plattform im Rahmen einer Kooperation nach Innsbruck geholt. Damit setzt die Stadt ein konkretes Vorhaben aus dem ‚Zukunftsvertrag Innsbruck 2024 bis 2030‘ um, in dem WeLocally als Instrument zur Förderung lokaler Austauschformate genannt wird. Lokale Macher*innen - von Selbstständigen über Unternehmen bis hin zu Kulturschaffenden und Vereinen - können die Plattform kostenlos nutzen und so ihre Ideen in die Umsetzung bringen.
 
Links: 
Call ViertelFonds: https://innsbruck.welocally.at/leerstand
WeLocally Innsbruck: https://innsbruck.welocally.at/
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Fotos zu dem WeLocally Team finden Sie unter: https://www.welocally.at/info/presse (Copyright im Fotodateiname) 
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Kontakt:
Mirjam Mieschendahl - Gründerin WeLocally
E-Mail: mirjam@welocally.at
Tel.: 0699 150 28 277
Über WeLocally: 
WeLocally wird von der morgenjungs GmbH betrieben. 2015 startete das Social Business mit imGrätzl.at in Wien eine Plattform, die lokale Macher*innen bei der Umsetzung ihrer Vorhaben unterstützt. Mit WeLocally wurde dieses Konzept auf weitere Regionen wie das Mühlviertler Kernland, Linz, Graz und Innsbruck ausgeweitet, um Kooperation zu fördern und lokale Strukturen zu stärken.

